

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «ЦВЕТ ДЕНЕГ» ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20.25, РТР

«Я ДИНОЗАВР»

Так в шутку иногда называет себя Ньюмен. Он де-бютировал в 1954 году и, несмотря на неудачу исто-рического фильма «Серебряная чаша», через пять лет поднялся на самую вершину звездной лестницы. У Ньюмена был не только несомненный талант, но и яркая запоминающаяся внешность. Проще сказать - мужественная красота, которой он делился со своими - простаками и проходимцами. Его немногословные, ироничные, упрямые герои запомнились полюбились зрителю. и полюбились эрителеске Сейчас в послужном списке Пола 55 ролей и пять поставленных фильмов

MEDIKAN DECTA

«Из нас всех он самый положительный» (Р.Редфорд о П.Ньюмене)

то бизнес, то сцена

Ньюмен родился 26 января 1925 года в семье бизнесмена: папа держал в Кливленде спортивный зал. Отец же и приобщил мальчика к спорту. Пол неплохо учился в школе, поступила экономическое отделение колледжа, затем увлекся филологией и театром.

После трех лет на флоте Пол заканчивает учебу и поступает в театральную труппу. Когда умирает отец, с неохотой берет на себя семейное дело. Однако при первой возможности он передает спортивный зап старимему блату.

зал старшему брату. В начале 50-х Ньюмен поступает в университет города Йелль на актерский факультет. По окончании учебы он переезжает в Ньюйорк, где начинается его актерская карьера. Первые успехи на театральных подмостках и на телевидении привели Пола в Голливуд.

CEKPET YCHEXA

«Никогда не читаю критические статьи о своих фильмах»

ИЩИТЕ МЕНЯ НА «АВТО-КОНЮШНЕ»!

В начале 60-х Ньюмен борется за гражданские права национальных меньшинств, против войны во Вьетнаме. В эти же годы актер «заболевает» мотоциклами и автомобилями. Подобно другой звезде Голливуда - Стиву Маккуину - он содержит солидную «автоконюшню» и наравне с профессионалами успешно участвует в гонках.

ЗАВОЕВЫВАТЬ И ОТДАВАТЬ

Ньюмен - лауреат множества национальных международных наград. Семь раз он выдвигался на «Оскар». Долгое время ему не везло. В 1985 году актер наконец получает заветную статуэтку за выдающийся вклад в киноискусство. Годом позже - еще один «Оскар» за роль в фильме М.Скорсезе «Цвет денег». Еще одной награды Пол удостоился за многолетнюю благотворительную деятельность. При этом он избегает голливудской суеты, от вопросов журналистов отшучивается и не дает автографов.
В 1982 году Ньюмен

В 1982 году Ньюмен создает компанию «Ньюменс Оун» для производства воздушной кукурузы, лимонада и острых соусов. Звездные гонорары, доходы от бизнеса и рекламы позволяют актеру выделять большие средства для помощи больным и беспризорным детям.

ПРИЗНАНИЕ

«Ненавижу смотреть на себя на экране»

НАС ГОЛЫМИ РУКАМИ НЕ ВОЗЬМЕШЬ!

«Как вы ощущаете свои семь десятков?» - поддели Ньюмена журналисты. «Стареть - это не для девушек, - гордо ответил красавец мужчина. - Слава Богу, я уже в том возрасте, когда моему имиджу уже ничто не может повредить».

METTA

Сыграть в кино самого себя

НАРКОМАН -СЫН ХУЛИГАНА

Впервые Ньюмен был арестован еще в студенческие годы за уличное хули-ганство. В 1962 году он был доставлен в полицейский участок за управление машиной «под градусом». Дважды выступив в «криминальных эпизодах», благополучно пережил полосу юношеских приключений. Иначе сложилась судьба его сына. Первый раз Ньюмен женился на актрисе Жаклин Уитт. Их брак длился 9 лет и принес троих детей: мальчика и двух девочек. Первенец - Аллан Скотт - болезненно реагировал на популярность отца. Стремясь отыскать собственные пути самоутверждения, он бросил колледж и поступил в парашютную школу, был землекопом, лесорубом. Пристрастился к наркотикам. Отец добился для Скотта нескольких небольших ролей в кино, но тот соотносил свои скромные достижения со звездной славой Ньюмена-старшего. Его все чаще задерживала полиция за драки и скандалы. Однажды в нетрезвом состоянии Скотт попал в автомобильную аварию. Отец пытался повлиять на сына, но безуспешно. В ноябре 1978 года 28-летний актер скончался от чрезмерной дозы наркотиков.

Пол тяжело перенес смерть сына и отчасти винил себя в таком финале. Сняв об этом фильм «Гарри и сын», актер сыграл в нем роль отца и этой картинойисповедью как бы попрощался со Скоттом.

ПРИВЫЧКА -ВТОРАЯ НАТУРА

Как-то Ньюмен шел с приятелем по улице. Вдруг за их спиной раздался громкий стук. Знакомый аж подскочил, а Пол и бровью не повел: «Это моя поклоница упала в обморок. Я к этому уже привык».

Александр МИНАЕВ



Кадры из фильмов (сверху вниз) «Цвет денег», «Хозяева тьмы», «Афера»

CERPET IPAGAGYIUKU

В 1958 году на съемках Ньюмен познакомился с актрисой Джоанн Вудворд (на снимках). «Я возненавидела его с первого взгляда, но Пол оказался таким милым», - вспоминает Джоанн. И хотя этот «миляга» всегда слыл большим сердцеедом, союз Ньюмен-Вудворд - один из самых долговечных в голливудской среде. К тому же с женой Пол снялся в 14 фильмах. «Юмор всегда помогал нам переносить превратности судьбы, - считает

Ньюмен и добавляет шутя: - Для существ, у которых практически нет ничего общего, наш брак поразительно прочен». В этом браке у Ньюмена родились еще три дочери. Когда актера спросили, в чем секрет его семейного счастья, он со знаменитой своей хитроватой улыбкой поведал: «Я последовал совету моей прабабушки: никогда не женись на женщине, на которую не сможешь смотреть за завтраком в течение двадцати лет»



